

# Desalojan 300 Sujetos de la Central Azucarera

Cerca de trescientos sujetos que desde hacía tres días se habían tomado las instalaciones de la Central Azucarera, "Izalco", en las inmediaciones de la hacienda El Paraíso, kilómetro 63 de la carretera a Sonsonate, fueron obligados a evacuarla ayer al mediodía por los cuerpos de seguridad.

En un operativo coordinado, los cuerpos de seguridad llegaron hasta ese lugar, retiraron las góndolas que habían sido colocadas para cerrar el paso en las entradas y obligaron a los usurpadores a deponer su actitud.

Uno de los jefes de los cuerpos de seguridad, que tuvo a su cargo el operativo, dijo a EL DIARIO DE HOY que desde hacía tres o cuatro días se había declarado una huelga ilegal entre los trabajadores de ese lugar. Algunos de ellos con intenciones sanas reclamaban prestaciones laborales que los patronos habían sometido a la consideración de las autoridades de Trabajo. El conflicto estaba en proceso de discusión. Al parecer hubo infiltración de sujetos ajenos al movimiento y fueron éstos los

que instigaron la ocupación. Los trabajadores cerraron las entradas a las instalaciones y no permitieron el ingreso de los administradores ni del personal de oficina. Algunos de ellos se proveyeron de bombas "molotov" fabricadas a base de alquitrán y miel de purga y en actitud hostil cerraron las principales entradas. Los cuerpos de seguridad que tuvieron conocimiento de estos detalles entraron por diversos

—Favor pase a la Pág. 10.



**REINA DE LA VERBENA.** (Sonsonate). La señorita Gilda Carolina Rodríguez A., es coronada por el Dr. Sidney Mazzini, como Reina de la Gran Verbena Sonsonateca de la Cruz Roja Salvadoreña. Se informa que la verbena fue todo un éxito, ya que asistieron más de 6 mil personas del país y de Guatemala. El baile se realizó en 6 cuadras, empezó a las 9:00 p. m. del 28 y concluyó a las 4:00 a. m. del 29, amenizado por 5 orquestas. Había 2,500 sillas y 400 mesas que no fueron suficientes. El fin es recaudar fondos para obras benéficas.

## Guardia Nacional Cumple Mañana 66 Años de Fundada

El tres de febrero de 1912 se materializaron los esfuerzos por fundar la Guardia Nacional como cuerpo de policía rural para reprimir la delincuencia en campos y poblados del país.

Es decir, mañana se cumplen sesentiseis años de haberse fundado ese cuerpo cuya organización se basó en la de la Guardia Civil española.

### LOS INICIOS

Fue inter s del entonces presi-

dente de la República, doctor Manuel Enrique Araujo, el dotar a la nación de un organismo policial de acción en la campaña salvadoreña, según los informes. En 1912, el Dr. Araujo ya había organizado un cuerpo de policía para proteger personas y propiedades en el campo, pero queriendo dotar a la república de algo mejor, encomendó a su Ministro de la Guerra, General e ingeniero José María Peralta Lagos la misión de

—Favor pase a la Pág. 32.

## Asaltan a Administrador del Cementerio de Zacatecoluca

ZACATECOLUCA. Ayer como a las diez de la mañana fue asaltado el señor Miguel Tomás Rodríguez Contreras, de 71 años, administrador del Cementerio de esta ciudad.

El asalto ocurrió a la entrada del cementerio, cuando el señor Rodríguez regresaba a su oficina después de cobrar 500 colones en el liangué, que se encuentra cerca del cementerio. El ofendido compra y vende ganado.

Los asaltantes —que eran dos— estaban armados de machetes y revólveres y le pusieron al Sr.

Rodríguez la punta de un machete en el estómago y otro en la espalda. La víctima —dijo— no tuvo tiempo de defenderse, por lo que los ladrones le sacaron los 500 colones, le quitaron su revólver 38 y lo hicieron que se quitara una cadena de oro, su reloj de puño y un anillo.

Los dos ladrones huyeron por el cementerio, sin que nadie los viera, según dijo el ofendido.

En este lugar —se supo por otra parte— han ocurrido varios asaltos debido a que siempre está sin vigilancia. (Corvera González).

## Abuela Acusada de Ultimar a Nieta de 8 Meses en Sta. Ana

SANTA ANA. La señora Elena Vásquez abuela de la niña Dora Alicia Vásquez Álvarez, de 8 meses de edad, fue acusada ante el Juez 1.º de Paz de ser la autora de la muerte de dicha menor que pereció de golpes en la base del cráneo, anoche a las diez. El 24 de enero la Sra. Dinora Vásquez, madre de la niña, iba en un bus de esta ciudad al Cantón Potrero Grande Abajo y en el mismo vehículo se conducía la imputada, que molesta por motivos ignorados, comenzó a golpear a hija y nieta con el tacón de su zapato.

La niña permaneció inconsciente desde esa fecha hasta anoche que murió. Tanto la señora Vásquez

como su compañero de vida Rafael Álvarez, se presentaron al tribunal a pedir que se les haga justicia (W.M.).

### VARIOS GOLPEADOS A VOLCAR PICK UP

SANTA ANA. Numerosos golpeados resultaron al volcar el Pick Up P-81.028 en la autopista a San Salvador, cerca de El Congo. A sala de Emergencia del hospital ingresaron Esperanza Polanco Corleto, de 28 años; Josefina Pacas de González, de 30, Rosa Yanira González de 10 y el conductor del

—Favor pase a la Pág. 21.

## TABLERO JUDICIAL

### REPARTIR HOJAS SUBVERSIVAS

La Policía de Haciendas capturó a Mauricio Molina López, en el Caserío El Rosario, Cantón Las Lomas, San Bartolomé Perulapá, cuando repartía hojas de tipo subversivo, según los informes. El reo dijo en la policía que las hojas

—Favor pase a la Pág. 32.



**FALLECE** (Santa Ana). El Agente Supernumerario de la G.N. Julio César González, destacado en Metapán, murió en la casa cuartel de ese cuerpo en esta ciudad, al caerse a una lesión en la garganta con un fusil G-3. Era originario de Cuyultitán. La Paz. (W.M.).



**A DEPOSITAR LIMOSNAS.** Centenares de personas de nuestro país y Centro América vinieron a la Romería de Jesús del Rescate, en San José Guayabal. Los residentes piden que con el dinero que recauda el templo —unos cincuenta mil colones— se inicien los trabajos de reparación de la iglesia. Afirmar que desde hace varios años han solicitado a la Curia que el dinero se invierta en obras del pueblo, pero siempre han respondido negativamente. "La limosna ya se convirtió en un negocio particular", dicen.

## Participación Ciudadana en la Reforma Educativa

El Seminario Nacional sobre Reforma Educativa, será un evento de trascendencia en el país, con la participación de instituciones culturales, representativas de la libre empresa, padres de familia, universitarios y otros sectores. Ya es tiempo de evaluar ese sistema educativo en todos sus aspectos", declaró el Dr. Carlos Antonio Herrera Rebollo, acompañado de la Lic. María Angélica Díaz y el Ing. Juan José Bonilla, titulares de Educación y otros funcionarios de esa Secretaría, en conferencia informativa ayer en la mañana.

El Ministro agregó: "No es el Ministerio de Educación el que

realizará esa Reforma, sino la ciudadanía salvadoreña que tomará un censo para definir una ruta en busca de un mejor destino de nuestro país".

También agregó, que para el evento se ha constituido una Comisión Preparadora integrada por el Dr. Manuel Luis Escamilla, coordinador; Lic. José Oscar Ramírez Pérez, secretario; y profesores Julio César Rosa Manzano, Oscar René Moreno y Arg. Carlos Eduardo Heymans, colaboradores.

El Dr. Herrera Rebollo, afirmó que "las recomendaciones y conclusiones de ese Seminario se

—Favor pase a la Pág. 32.

## Libre Involucrado en Muerte de Detective en Mejicanos

Quedó libre Santos Dolores Martínez Alfaro, quien se hallaba custodiado por la Policía en el Hospital del ISSS, a raíz de un balazo que recibió en la boca el 19 de enero como a las siete de la noche, al final de la Avenida Castro Morán, Mejicanos, y en cuyo hecho resultó muerto el detective Lázaro Méndez López.

El orden de libertad la dictó el Dr. José Luis Pérez, Juez de Mejicanos, quien está conociendo sobre el caso. Ninguno de los testigos examinados mencionó a Martínez Alfaro como participe en los hechos, por lo que el Dr. Pérez ordenó su libertad.

La policía señala como autor de

la muerte del detective a Salvador Alfaro Cativo, contra quien se han instruido diligencias en el Juzgado de Mejicanos.

Gladys Eduvigis Carrillo de Martínez, hija de Alfaro Cativo, declaró en la SIC que ella se conducía en el automóvil de su marido Santos Dolores, en compañía de su padre y se dio cuenta que desde un pick up que se adelantó a la marcha del automóvil, dos individuos hicieron varios disparos uno de los cuales lesionó a Santos Dolores, quien se vio obligado a detener el vehículo. La testigo dijo que se dio cuenta lo que

—Favor pase a la Pág. 32.